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ORDFÖRANDEN HAR ORDET

Efter en ganska tung höst och vinter så blev det nästan omedelbart sommar med höga temperaturer. 
Det liknar litet de arbete som pågår inom föreningen. Just nu är vi inne i en topp där vi har en hel del 
att planera och genomföra. Inte minst skall denna tidning färdigställas. 

Medlemsantalet ökar lite i taget, vilket är positivt, då det ger föreningen lite rörelsekapital. Adresskoll 
med mera fortgår och vi får fram förfrågan till allt fler presumtiva medlemmar. 

Under april månad lämnade vi in en begäran om ekonomiskt stöd från Högkvarteret. I dagsläget är 
svaret att det inte finns något stöd att ge till vår veteranförening. Vi försöker för närvarande hitta andra 
sponsorer. I min tankevärld trodde jag att Försvarsmakten skulle känna för veteranföreningen men 
för tillfället är det bara Koreanska ambassaden som stöttar. Vi borde ha liknande avtal och stöd som 
exempelvis Kongoveteranerna.

I samband med Veterandagen den 29 maj överlämnade föreningen vid  en egen ceremoni 14 stycken 
missionsmedaljer till tidigare NNSC-delegater. Den äldsta delegaten tjänstgjorde i Korea 1954. Då 
ekonomin inte tillåter alla att delta kommer flera medaljer att sändas per post till de delegater som inte 
kan närvara på veterandagen. Vi kommer även att genomföra vårt årsmöte vid samma tillfälle. Vi är 
för närvarande fulltaliga i ledningen för SKV, vilket känns tryggt och bra. Genom detta har vi kunnat 
representera i av Riksförbundet anordnade och betalda aktiviteter. Där synliggörs vi och vi får även 
vår stämma hörd. 

Det har kommit förfrågan om eventuell resa till Korea under 2017. Om det blir tillräckligt många 
kommer föreningen att anordna en gruppresa med innehållande planering i Korea. Är du intresserad,
så hör av dig, så börjar vi planera för en resa. 

Gunnar Persson och den schweiziske sekreteraren Greg Jordan framför “foot bridge”
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Ny Alternate på plats
                        (Text Anders Stach)

       	
                   Anders Stach, foto USFK

Äntligen in charge! Jag ser mycket fram emot att 
få verka i Sveriges viktiga arbete med att bidra 
till fortsatt fred och stabilitet på den koreanska 
halvön säger Anders.

Det är med stor glädje och förhoppning, men 
också med ett rejält mått av ödmjukhet, som jag 
tar mig an uppdraget att vara ställföreträdande 
delegationschef/Alternate för den svenska dele-
gationen i Sydkorea under två år.

Jag heter Anders Stach, är gift med Ylva och till-
sammans har vi två vuxna barn, Niklas och Ma-
lin. Vi är bosatta på Mellanberg i Huddinge, 25 
km söder om Stockholms city. Min huvudsak-
liga bakgrund har jag i militärpolis-, underrät-
telse- och säkerhetsförbanden. Min verkliga själ 
och hjärta vilar stadigt vid Kungliga Livgardets 
Dragoner (K1) i Stockholm. Jag har tidigare haft 
förmånen att få göra ett antal internationella insat-
ser, och har bland annat tjänstgjort i mellanöstern, 
i väst- och centralafrika samt på balkan. Jag har 
verkat för såväl FN som EU och NATO. Senast      
kommer jag från tjänstgöring i Försvarsmaktens 
högkvarter, där jag under fyra år, under personal-
direktörens befäl och som direkt rådgivare till 
Överbefälhavaren, varit ansvarig för att få arbetet 

med våra veteraner och deras anhöriga på plats. 
Chef för Försvarsmaktens veteranenhet upplever 
jag ha varit den mest utmanande och viktigaste 
battningen jag hitintills haft i min militära karriär.

Jag brukar säga att alla insatser är olika och i sig 
unika. Efter två månaders tjänstgöring på den ko-
reanska halvön inser jag att NNSC inte är något
undantag. Jag konstaterar att detta är en av de 
platser i världen där både teknisk som ekonomisk 
utveckling skenar. Det är en region där det utrikes- 
och säkerhetspolitiska läget är komplext och ut-
manande, vilket dessutom har en direkt global 
påverkan. Att jag har fått två års tjänstgöringstid 
är något jag gläds åt samtidigt som jag tror att det 
är nödvändigt för att lyckas komma in i arbetet 
och effektivt kunna leverera resultat.

I juni flyttar min familj hit, något jag ser mycket 
fram emot. Försvarsmakten är verkligen en fan-
tastisk arbetsgivare, som möjliggör för mig att 
få verka för fred och säkerhet, samtidigt som jag 
tillsammans med min familj får uppleva att annat 
land, rikt på kultur och fantastiska människor på
andra sidan jordklotet.

Got yi kap si da (Vi verkar tillsammans)!

Anders Stach

Anders Stach i conference row/DMZ PMJ
foto: Daniel Faller
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Delegationschefen 
har ordet

Genmj Mats Engman

Verksamheten vid NNSC har de senaste åren 
förändrats. Idag är vi en mycket aktiv deltagare i 
nästan samtliga aktiviteter som genomförs inom 
ramen för vapenstilleståndsavtalet, både inom den 
demilitariserade zonen och utanför. Den konkreta 
militära, operativa dimensionen i vår verksamhet 
står i centrum. 

Observationsgrupp vid Red cell. Foto:Lt White, 
UNCMAC

Det är ett resultat av de så kallade ”expanded 
tasks” eller utvecklade uppgifter som formellt 
beslutades 2010. Det handlar bland annat om att 
observera inspektioner i DMZ, delta i utbildning 
och observera de stora övningar som genomförs i 
Sydkorea. Men redan flera år tidigare påbörjades 
arbetet med att involvera NNSC mer i den över-
vakningsuppgift som UNCMAC (United Nations 
Military Armistice Commission) ansvarar för. 

Observation vid landstigningsövningen Phang.
Foto: Lt White, UNCMAC

Ni som framförallt tjänstgjorde under perioden 
2005-2010 kommer säkert ihåg de diskussionerna 
då och det vore intressant att få lite mer inblick i 
de resonemang som då fördes.

Som med alla nya verksamheter, så går det ofta en 
tid innan de får fullt genomslag i vardagen. Men 
sedan några år så utgör de utvecklade uppgifterna 
cirka 90 % av vår verksamhet. Vi för statistik på 
antal dagar vi genomför dessa uppgifter och från 
2012 till 2015 så har det skett en ökning från cir-
ka 50 dagar 2012 till strax under 200 dagar förra 
året. 

Observationsgruppen på väg till Marinkårens led-
ningsfartyg S Busan. Foto: Lt White, UNCMAC
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För NNSC är detta naturligtvis mycket positivt, 
då vi idag har konkreta militära uppgifter och 
dessutom känner att vi kan bidra till ökad stabi-
litet, integritet och kompetens.

Just nu är vi mitt inne i en intensiv period, där 
vi under flera veckor har till uppgift att obser-
vera den stora övningen Key Resolve och Foal 
Eagle (KR/FE), vilken huvudsakligen genom-
förs av alliansen USA och Sydkorea. Det är en 
årligen återkommande övning som genomförs 
för att öva gemensamma åtgärder vid olika typ-
er av kriser, försvar vid anfall samt att återup-
prätta villkoren i vapenstilleståndsavtalet efter 
angrepp. Övningen omfattar två huvudmoment: 
Dels en stor ledningsövning (KR) där framförallt 
stabs- och ledningsfunktioner övas och sedan ett 
antal förbandsövningar för samtliga stridskrafter. 
Ledningsövningen liknar vår egen Viking-övning 
och innehåller även omfattande simuleringar av 
olika stridsförlopp. Den delen av övningen avslu-
tas idag (18/3). Vi har besökt samtliga ledning-
splatser på taktisk nivå samt ledningsplatser för 
den militärstrategiska och operativa nivån. Vi 
har även gjort några förbandsbesök, men flera 
kommer att genomföras under det kommande 
förbandsövningsskedet, Foal Eagle. Ett mycket 
uppskattat och intressant förbandsbesök genom-
förde kommissionen i lördags, då vi fick flyga ut 
till hangarfartyget USS Stennis. Förutom den his-
nande upplevelsen att landa med krok och starta 
med hjälp av katapult, liksom att stå på flygdäck 
cirka 10 meter från startande och landande F 18 
Superhornet, lämnade ett mycket starkt intryck 
på oss alla. 

Hangarfartryget USS Stennis. Foto: PAO USS 
Stennis

Övningen är omfattande och mycket komplex, 
där ett stort antal avancerande simulatorer ingår, 
för att ge realistiska stridsförlopp under fram-
förallt ledningssystemskedet. I år deltar alltså 
bland annat en hangarfartygsgrupp (USS Stennis 
med skyddsstyrka) och en större marinkårsstyrka 
från USA:s sida. Övningens omfattning, storlek 
och deltagande har varit planlagd sedan lång tid 
tillbaka.

Anders Stach, NNSC observation i ledningscen-
tralen/bryggan. Foto: PAO USS Stennis 

NNSC:s uppgift under övningen är att obser-
vera många olika moment vid stabs- respektive 
förbandsdelar, för att därigenom kunna göra en 
bedömning av övningens övergripande karaktär.  
Uppgiften som vi har fått av Chefen för FN kom-
mandot är att försöka bedöma huruvida övningen 
varit ” defensive and deterrent in nature”. Vi up-
prättar efter övningen en oberoende rapport som 
delges chefen för FN-kommandot. Rapporten vi-
darebeordras sedan till Washington och FN.

Besöksgruppen på flygdäck. Foto: PAO USS Stennis
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I samband med den här typen av stora övningar 
i Sydkorea så brukar spänningen och retoriken 
mellan Syd- och Nordkorea öka, så även denna 
gång. I år har dessutom Nordkoreas kärnvapen-
prov och satellituppskjutning i januari respektive 
februari bidragit till ett än mer spänt läge. Den 
efterföljande FN-resolutionen om sanktioner mot 
Nordkorea, stängningen av den gemensamma in-
dustrizonen Gaesong i Nordkorea och återupptag-
na högtalarutsändningar från både sidor har yt-
terligare bidragit till att skärpa motsättningarna 
och tonläget. Högtalarutsändningar skapar denna 
gång till och med direkta utmaningar för oss, då 
ljudnivån från de nordkoreanska utsändningarna 
är besvärande hög uppe på vår camp vid gränsen. 
Det är hörselskydd som gäller, om man vill kunna 
sova ostört.

Som de allra flesta förstår, så blir ju vår upp-
gift mot den här spända situationen än mer ut-
manande. Vi måste vara så säkra som det bara 
rimligen går på att det vi slutligen kommer att 
skriva som vår bedömning också stämmer över-
ens med verkligheten. NNSC ”neutrala och ober-
oende” ställning är kanske just nu extra viktig att 
slå vakt om. 

Efter en ovanligt kall och ganska lång vinter har 
värmen så sakta börjat återvända. Knopparna på 
träden väntar bara på lite mer sol så står de i full 
blom om några dagar. Vi hoppas också att vårvär-
men skall kunna tina upp de allt frostigare rela-
tionerna mellan Nord- och Sydkorea.

Mats Engman
Chef för den Svenska delegationen till NNSC

Vintrig NNSC bil fana. Foto Anders Stach

SMKR Centrala kamrat-
föreningsmöte i Enköping 

2015-10-21--22
(Text och foto Gunnar Persson)

Onsdagen den 21 oktober samlades 53 förvän-
tansfulla kamratföreningsrepresentanter i En-
köping för att diskutera och ge kloka råd till sty-
relsen i SMKR rörande stöd och ledning.

SverigeKoreaVeteranerna representerades av 
Roger Klasson. 

Förväntansfulla deltagare

Som medlem i SMKR (Sveriges Militära Kam-
ratföreningars Riksförbund) kommer vi att repre-
sentera i samband med centrala möten med mera. 
Här har vi möjlighet att påverka vår situation som 
veteranförening. För närvarande håller vi på och 
förhandlar med HKV genom SMKR om bidrag 
till vår verksamhet, nu närmast under 2016, men 
för framtida planering behöver vi få en stödjande 
organisationsenhet. Genom det stöd vi erhåller 
från SMKR räknar vi med att detta kommer att 
vara löst före utgången av 2016.

Efter förbundsordföranden Anders Emanuels-
sons inledning presenterade regementsförval-
taren Freddie Cederqvist Ledningsregementets 
pågående och planerade verksamhet. Lednings-
regementet blir en allt större arbetsplats och här 
genomförs ett stort antal ledningsövningar årli-
gen tillsammans med den nu påbörjade grundut-
bildningen.
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SMKR:s ordförande Anders Emanuelsson

Så var det HKV PROD Utbildnings tur att beträ-
da estraden. Michael Jarl beskrev dels orga-
nisationen, som även den, i likhet med annan 
verksamhet kommer att bli betydligt personal-
starkare. Jarl tryckte på den ledningsmodell An-
ders Emanuelsson presenterade och tyckte att det 
blivit rätt att  dela upp verksamheten i kamrat res-
pektive veteranstöd. En annan viktig faktor är att 
föreningarna inte skall erhålla en pengapåse utan 
att de efter genomförd verksamhets- och budget-
dialog skall få ersättning för utförda och betalda 
verksamheter.

Avslutningsvis gav Anders Emanuelsson SMKR 
syn på kamratföreningsverksamheten och vikten 
av att stödet utgår från förbandschefen och inte 
SMKR. SMKR kan stödja föreningarna när det 
gäller verksamhets- och budgetplanering genom 
utbildning eller dylikt. I samband med konferens-
er eller dylik verksamhet stödjer SMKR ekonom-
iskt föreningarna. Anders beskrev också det nor-
diska kamratföreningsmötet, dess start och hur 
det i praktiken genomförs. Tanken är att det skall 
gå att stödja genomförandet, då det idag är rätt 
kostsamt för medlemsföreningarna.  

Nu var det Lennart Bloms och Lennart Stenbergs 
tur att börja presentationen inför det grupparbete 
som skulle vara höjdpunkten på programmet. 
Lennart Stenberg hade fått förhinder och kunde 
inte närvara. Grupparbetsuppgifter var bland an-
nat “hur skapa ordförandekonferenser bland armé 
och marina kamratföreningar”, “hur och på vilket 
sätt kan överenskommelser göras”, visa på
bra exempel, "hur skall SMKR stötta lokala kam-

ratföreningar och med vad", "ständigt medlem-
skap-hur göra", "varför vara med i SMKR". Inom 
kort kommer det ut anteckningar efter mötet som 
delges alla kamratföreningar.

En av höjdpunkterna var givetvis att diskutera 
och träffa deltagare från övriga delar av landet. 
Det var också en mycket bra konferensmiddag 
efter den första dagens intensiva diskussion och 
arbete.

Sammanfattningsvis kan jag bara konstatera att 
det är nyttigt att vrida och vända på begreppen, 
för att förstå hur och på vilket sätt det kan bli bät-
tre.

Konferensmiddag

Avlutningsvis kan vi konstatera att det är nödvän-
digt att vi tar del av varandras erfarenheter så att 
vi inte gör samma misstag över hela landet. 

SMKR REPRESENTANT-
SKAPSMÖTE 2016

(Text Gunnar Persson, Foto Leif Ström)

I slutet av april var det åter tid att taga del av ett 
centralt möte. Mötet var SMKR:s årsmöte där 
medlemsföreningarna samlas, väljer ombud och 
beslutar inriktningen för det centrala arbetet. Till 
detta möte kunde vi inte sända någon represent-
ant, utan vi lämnade en fullmakt till F 18 Kam-
ratförening, som fick uppgift att föra vår talan på 
mötet.  

Till mötet kom 43 föreningar av de 112 som finns 
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registrerade på Riksförbundet. Totalt har de 112 
föreningarna cirka 37 000 medlemmar. Vilket gör 
att detta är en av de största ideella organisationer-
na i Sverige.
Årets möte genomfördes på en av Silja/Tallinks 
fartyg fram och tillbaka Stockholm/Åbo under ett 
dygn. 

Ordförande Anders Emanuelsson och sekreter-
are Jan-Olof Johansson aktivt arbetande

Svenska Koreaveteraner 
mottog president Obamas 
hyllning vid Koreamonu-

mentet i Washington
                     (Text Anders Stach)

Koreakriget är en seger och det är er gåva  uttry-
ckte president Obama i sitt tal till veteranerna vid 
den minnesceremoni som ägde rum den 27 juli 
vid Koreamonumentet i centrala Washington. Det 
är 60 år sedan vapenstilleståndsavtalet tecknades 
mellan Syd- och Nordkorea.

 
USA:s president Barack Obama talar till Ko-

reaveteranerna, foto A Stach

Koreas krigsveteraner, ni kommer alltid att vara 
våra hjältar!

Deltog och talade gjorde även USA:s inrikesmin-
ister, försvarsminister, veteranminister, försvars-
maktens stabschef, representant för Sydkoreas 
president samt Sydkoreas försvarsmakts stab-
schef.

Sverige nedlägger krans genom koreaveteran-
erna Paul Ohlsén och Roland Fridh, 

foto J Svetoft

Flygattaché Öv Johan Svetoft, Kongoveteran-
erna Roland och Ingrid Fridh, Paul Ohlsén 
samt C FM Veteranavdelning Övlt Anders 

Stach. Foto okänd

Bland de mer än 5 000 deltagarna fanns tre svenska 
Koreaveteraner. Doktor Paul Ohlsén, sjukvårdare 
Roland Fridh och sjuksköterska Ingrid Fridh är 
tre av de svenskar som bemannade svenska Röda 
Korsets fältsjukhus, grupperat i Pusan (sydöstra 
Sydkorea) den 25 juni 1950 – 27 juli 1953. 
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–Vi var militära men inte beväpnade, berättar Ro-
land, som var med från början, då den svenska 
styrkan sattes in. Vidare berättar Roland och In-
grid, som efter att ha tjänstgjort i Korea tillsam-
mans gifte sig, om en fantastisk sammanhållning, 
flyktingströmmarna och barnens utsatthet. 

–Det kändes hemskt och  förfärligt att behöva 
återvända hem, att lämna människorna och allt 
som hände bakom sig, säger Ingrid.

Paul, som tjänstgjorde som läkare, berättar med 
stor inlevelse om både soldaternas och lokalbe-
folkningens skador och förhållanden. 

–Att vara den som tvingades värdera och priorit-
era vem som skulle få vård var tufft, berättar Paul.

Del av Koreamonumentet i Washington DC, 
fota A Stach

Under FN-flagg lyckades USA, tillsammans med 
20 andra nationer, stödja Sydkoreas kamp mot 
Nordkorea och kommunismen. Ett vapenstill-
estånd undertecknades den 27 juli 1953. Sedan 
60 år tillbaka utgör den 38:e breddgraden de-
markationslinjen, som idag övervakas av knappt 
30 000 amerikanska soldater. Cirka 1,7 miljoner 
amerikaner stred i Korea och fler än 36000 stu-
pade. Totalt skördade kriget 5 miljoner dödsoffer. 
Den i bland, på grund av krigströtthet och i skug-
gan av andra världskriget, bortglömda segern i 
Koreakriget möjliggjorde att sydkoreanska spill-
ror av hopp sammanfogades till en idag mycket 
framgångsrik nation och en av värdens ledande 
ekonomier

SYDKOREANSK FANA
(Text och foto Gunnar Persson)

I samband med ett möte på den koreanska ambas-
saden i Stockholm överlämnades en sydkoreansk 
fana som gåva till SverigeKoreaVeteranerna.

Försvarsattachén öv Taeso Kim hade kallat till 
mötet med syfte att utbyta information rörande 
vår och ambassadens verksamheter under 2016.

Jag informerade bland annat om vårt arbete med 
att rekrytera medlemmar och att försöka hitta 
adresser till samtliga som nu finns i livet. Vi har 
en lista innehållande cirka 800, namn som är pre-
sumtiva medlemmar.  

Försvarsattachén framförde att det fanns ön-
skemål om att vi producerar två nummer av Ko-
reaveteranen. Det vore bra men då krävs det stöd 
från ambassaden, om vi skall klara detta. 

Efter mötet överlämnade försvarsattachén den 
sydkoreanska fanan till mig och därefter bjöds 
det på lunch på restaurang Arirang.

 

Föatt Taeso Kim överlämnar fanan till SKV ord-
förande Gunnar Persson
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VETERANDAGEN 2016
(Text och foto Gunnar Persson, Leif Ström)

Vaknade upp till en lite gråmulen morgon med regnet hängande i luften. Men efter ett tag började 
solen titta fram mellan molntussarna och till sist sken den tillsammans med oss veteraner. Liksom 
tidigare år samlades vi på Djurgården vid veteranmonumentet och FN-monumentet, för att hedra dem 
som tjänstgjort i våra utlandsuppdrag. Det är en välplanerad och organiserad tillställning som samlar 
en stor publik samt anhöriga och soldater. Eftersom det är en kunglig tilldragelse så var det även i år 
som vår Konung Carl XVI Gustaf medaljerade förtjänta utlandsveteraner. Deltog gjorde också Prins 
Carl Philip.

I tälten på utställningsområdet var det full fart med visningar, information till publik, anhöriga och 
gäster. Många barn fanns närvarande och fick både ballonger och ansiktsmålning. 

Vårt riksförbund (SMKR) fanns på plats tillsammans med andra ideella organisationer.

I år var det också första gången som vi i SverigeKoreaVeteranerna genomförde en egen ceremoni där 
vi medaljerar tidigare delegater, som inte erhållit den förtjänstmedalj som skapades 2003. Förenin-
gen begärde stöd från Försvarsmakten som vänligt men bestämt avböjde medverkan, varför vi fick 
genomföra ceremonin i egen regi. Av den anledningen kunde bara sex delegater mottaga medaljen på 
plats vid monumentet. Vi kommer att sända övriga medaljer per post till dem som inte var närvarande.

Medaljen delades ut av generalmajor Berndt Grundevik i egenskap av tidigare Member i delega-
tionen. Följande erhöll medalj i samband med veterandagen i anslutning till FN monumentet.

Gunnar Sköldberg, Lennart Westergård, Lennart Berns, Göran Eneström, Bengt Wuopio, Göran Ol-
jeqvist, Göran Löfgren, Uno Bergqvist, Håkan Lampinen, Claes Anell, Stig Leman, Björn Wirde och 
Ronny Jacobsson.

Före medaljutdelningen höll vi även ett kort årsmöte med information om det genomförda verksam-
hetsåret samt det ekonomiska utfallet 2015 och tankarna inför fortsättningen av året och kommande 
år 2017. Det var ett enhälligt ja från deltagarna att välja Anders Grenstad och Roger Klasson som nya 
i ledningen för SverigeKoreaVeteranerna. 

 

                Medaljerna framlagda                               ÖB och Prins Carl Philip framför monumentet
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       Samling utanför sjöhistoriska museet

                                                                                     C MHS H öv Tommy O Karlsson i mitten med              
                                                                                            Lars-Ingvar Pettersson tv och regförv Thomas                              
                                                                                            Grevholm th med fanan

          Veteraner på åskådarplats                                              Stig Leman får sin medalj

      Medaljörer. Från vänster ser vi Gunnar Sköldberg, Göran Eneström, Göran Oljeqvist, Ordföranden
  Gunnar Persson, Göran Löfgren, Stig Leman, Ronny Jacobsson samt fanföraren Lars-Ingvar Pettersson
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Ordföranden Gunnar Persson tackar Genmj Berndt 
Grundevik för insatsen att medaljera våra delegater

NYA I LEDNINGEN

  Anders Grenstad 57 år, 

Gift med Anja med nu för tiden vuxna barn som 
även har egna barn i sin tur. Anja träffade jag i 
Holland under Tall Ships Race och i år har vi varit 
gifta i 34 år.

Med examen från Kungliga Sjökrigsskolan följde 
många års sjökommenderingar och under resans 
gång har jag haft befattningar som, fartygschef, 
divisionschef, flottiljchef och marinbaschef.

Från 2005 till 2011 var jag marininspektör och 
marintaktisk chef, med de utmaningar som följer 
av att vara främste företrädare för marinen.

2011 blev jag utsänd av överbefälhavaren som 
delegationschef för den svenska kontingenten till 
NNSC. En verksamhet som jag visste väldigt lite 
om, men som jag visste att Jan Bring hade haft i 
början på åttiotalet. Det var vårt första möte med 

Korea och vi hade såväl spännande utmaningar, 
spännande händelser som fantastiska möten med 
koreaner amerikaner och alla andra nationer som 
fanns på halvön. 

Väl hemkommen igen följde chefskap vid insat-
sledningen i en ny säkerhetspolitisk dimension. 
Med underrättelseoperationer och ett förändrat 
läge i Östersjön.

Från i början på juni i år leder jag veteranverk-
samheten i Försvarsmakten för att under våren 
2017 återigen tillträda befattningen som svensk 
delegationschef vid NNSC.

Jag hoppas på att då kunna dela med mig av vad 
som händer därborta.

        
Roger Klasson, 56 år, 

Bor med min familj på en gård med djur utan-
för Sala. Mina/våra stora intressen är att resa och 
renovera på vår gård.

Har jobbat i försvarsmakten sedan 1979 på KA1/
Amf 1 i Waxholm fram till 2002 och därefter 
LedR i Enköping.

Jag tjänstgjorde i Korea som kommendant åren 
1996- 97  och under denna tid i Korea var det my-
cket som hände som exempelvis när en nord ko-
reansk Mig 19 landade på Kimpo internationella 
flygplats liksom när en nord koreansk miniubåt 
strandade i Syd Korea. 65 000 soldater sökte efter 
besättningen.
Vår delegation fick besök av SVEA. Där ingick 
bland annat dottern till den stupande officeren 
vars minnessten vi rest i den svenska kampen i 
Panmunjom.
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Återbesök i Panmunjom 
efter 23 år

(Text och foto Jan Forsberg) 

Efter att i ett år 1992-93 tjänstgjort i NNSC som 
svensk alternat har jag med intresse via media 
kunnat följa utvecklingen i Korea. I höstas beslöt 
jag att göra en kryssning Kina-Korea-Japan och 
då besöka Panmunjom. Sedan beslutet hade Nor-
dkorea i november sprängt en kärnladdning, FN 
beslutat om sanktioner, Nordkorea stängt den 
med Sydkorea gemensamma produktionsanlägg-
ningen i Gaesong och gjort en robotuppskjutning, 
Kina beslutat följa FNs sanktionsbeslut samt 
USA och Sydkorea börjat sin militära samövning.

Inför resan hade jag varit i kontakt med nuvarande 
alternaten Anders Stach, som varit behjälplig med 
planering och genomförande.

Lite av mina upplevelser och tankar vid besöket:                                                                       
Jag hade fått passerbevis för Tongild Bridge till 
Camp Bonifas. När jag i Incheon försökte få en 
äldre taxiförare att köra in i DMZ skakade han 
rädd på huvudet. Sydkoreanernas rädsla/respekt 
för Nordkorea verkade sitta kvar.

Jan Forsberg framför mässen med Anders 
Stach till vänster och Mats Engman till höger

Inne i zonen var det mesta sig likt. Risfält, gin-
sengodlingar, stora flockar med gäss och tranor. 
Samma idyll som för 23 år sedan.

På Camp Bonifas, forten Groundpost (GP) 240 
och GP Outlett samt snabbinsatsstyrkan QRF 
hade de amerikanska förbanden avlösts av syd-
koreanska.

Framme vid svenska campen var det mesta, till 
det yttre, sig likt. Men mycket var förändrat. 
Av de fyra delegationerna i NNSC återstår två, 
Schweiz och Sverige. Tjeckoslovakien utgick 
1993 som en följd av att landet delades och den 
polska är decimerad till två officerare med sta-
tionering i Polen och endast tidvis tjänstgöring 
i Korea. Avsaknaden av de tjeckiska och polska 
delegationerna samt mötena med nordkoreanska 
och kinesiska företrädare begränsar dagens infor-
mation från den norra sidan gränsen.  Till exempel 
åt våra delegationer jullunch med officerare från 
Nordkorea, Kina och Ryssland. Som avslutning 
sjöng vi alla ”Stilla natt”. Även om kontakterna 
var begränsade, så var de betydelsefulla.

Den svenska delegationen är uppgraderad och 
minskad till 5 officerare (en gmj, en öv, en övlt 
och två mj). De övergripande uppgifterna enligt 
vapenstilleståndsavtalet är desamma, men sättet 
och möjligheterna att lösa dem har utvecklats. 
NNSC löser, på uppdrag och inbjudan ifrån che-
fen för FN-kommandot, nio övriga uppgifter vilka 
benämns ”expanded tasks”. Bland annat genom-
för man utbildning om stilleståndsavtalet och 
därtill kopplade handlingsregler vid de sydkore-
anska frontdivisionerna, inspektioner, speciella 
undersökningar och observationer av övningar. 
Vid mitt besök var en svensk officer uppe med 
helikopter och inspekterade tillfartsvägsvägarna 
till DMZ.

Rutinerna i lägret har förändrats och ration-
aliserats. Alla måltider intas gemensamt med 
schweizarna. Klädseln är fältuniform. Inga lokal-
anställda mässuppassare eller kalfaktorer. 
                                                                                                                         
Generalen bor kvar i Valhall.  Dubbelbaracken 
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är uppdelad i en del med tjänsterum och en som 
sovavdelning, bibliotek med mera.

Jah Forsberg tilsammans med Lisen Wesslén 
Karner på sin vänstra sida samt en koreansk 
säkerhetsvakt samt Anders Stach på sin höger 
sida

I JSA var gångbron dit blåmålad, men det mesta 
sig likt. Mängden kikare, kameror och antenner 
av olika slag har ej minskat. En ny stor byggnad 
” Peacehouse” har byggts på åsen sydost om 
mötesbarackerna på Conference row. När Peace-
house blev högre än Nordkoreas Panmungak byg-
gde de på en våning (se fotot ovan). Utsikten från 
Peacehouse var storslagen. Man såg  bland annat 
den enorma Nordkoreanska flaggan  och kuliss-
byn Gesang-dong. Propagandan från högtalarna i 
norr hördes hela tiden. Den från Sydkorea är lika 
omfattande, men hörs inte i Panmunjom.

På väg från Panmunjom gick tankarna från nu 
till då. Även om mycket är sig likt har betydan-
de förändringar skett. NNSC:s organisation har 
förändrats och man löser sina uppgifter i Sydko-
rea på ett mer adekvat sätt. Relationerna mellan 

Nord och Syd har försämrats. NNSC:s förändring 
innebär att insynen i Nordkorea är mer begränsad. 
Kärnfrågan om vad som skall ske för att Nordko-
reas maktelit skall våga öppna landet kvarstår.

Åter ombord på fartyget meddelades över hög-
talarna att besöket på Cheju på grund av en stor 
militärövning måste utgå och att vi därför skulle 
gå direkt till Hiroshima i Japan.

Jag vill avsluta med ett tack till den svenska del-
egationen, främst Anders Stach, för en informativ 
och givande dag.

Jan Forsberg tillsammans med Anders Stach på 
Bell Hill framför klockan som enligt “Bellhill 
Ceremony” slog hem mig efter 13 månader i 
Panmunjom.

           



  16

Koreaveteran berättar
(Text och foto Olga Lisa Sundqvist)

Det kom ett brev från sjuksyster Olga Lisa Sund-
qvist (född Danielsson) från Nordmaling i Väster-
bottens län. Sjuksyster Sundqvist skrev följande:

Här är några minnen från min tjänstgöring i Ko-
rea som startade den 23 augusti 1950 med tåg från 
Nordmaling till Stockholm och Svea Livgarde i 
Svenstorp. De första dagarna bestod av att skriva 
kontrakt, fylla i formulär, prova kläder, ta blod-
prover, vaccinationer samt besök på amerikanska 
ambassaden för att erhålla visum. Sten Bergman 
visade bilder från Korea och föreläste om folket 
och dess kultur.

                      Bebyggelse i Pusan

Vi transporterades iväg från Stockholm i olika 
grupper. Jag tillhörde den tredje gruppen som reste 
via Reikjavik och New Foundland för att anlända 
till New York efter 25 timmar. Vi inkvarterades 
på Fort Dix. Under vistelsen där gjordes flera 
utflykter till New York och Philadelphia. Nästa 
etapp av vår resa var till San Francisco och Camp 
Stomenen, Oakland. Därifrån fortsatte resan med 
båt. Båten rymde 3 500 personer varav 2 000 
amerikanska soldater samt militär materiel. Un-
der resan till Japan fick vi lektioner i engelska, 
om organisation i krig, medicinska föreläsningar 
samt övningar med luftvärnspjäser. Detta gjorde 
ett starkt intryck på många och några önskade att 
de hade möjlighet att hoppa av. Resan till Japan 
tog 12 dygn. Den sista etappen till Pusan gick 
med ett smutsigt transportfartyg, som tagit krigs-
fångar till Sibirien. När vi kom fram till Pusan 

möttes vi av dr Groth och två musikkårer. Under-
hållningen varade i 45 minuter. Det blev nästan 
för mycket av det goda, eftersom vi var trötta och 
hungriga efter ett dygn utan mat, förutom ameri-
kanskt krigskost som åkte i havet.

Hus i Pusan

Den byggnad som stod till vårt förfogande hade 
varit medicinhögskola och skulle snabbt ställas i 
ordning för att börja ta emot patienter. De första 
patienterna anlände redan efter ett dygn. Det var 
enklare skador, eftersom de mer allvarliga fick 
åka till det amerikanska sjukhuset. Den 5 okto-
ber 1950, tio dagar efter vår ankomst, invigdes 
sjukhuset och då var operationsavdelningen fär-
dig och alla patienter kunde tas emot.

Liten båthamn i Pusan

Till att börja med arbetade man 24-timmarspass 
från klockan 1600 ena dagen till klockan 1600 
den andra dagen. Den 10 oktober 1950 kom en 
stor invasion från Nordkorea. I dess fotspår kom 
150 patienter till sjukhuset, magra, eländiga och 
med maskar i såren. Då fick vi gå över till 12-tim-
marspass.
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Läkare och sjuksköterskor arbetade också på det 
amerikanska sjukhuset. En natt assisterade jag dr 
Björling under tre neurokirurgiska operationer. 
Det var en intressant erfarenhet. Patienterna var 
mycket tåliga. 

Narkos. Olga Lisa samt op-läkare Spaak och 
Björling

Den 13 november 1950 blev all operationsperson-
al bjuden på fest för att fira operation 1000. Den 3 
december 1950 genomförde vi 64 operationer på 
18 timmar. Nattskiftet från klockan 1900 till 0700 
opererade 50 patienter. Efter det nattpasset läng-
tade både hjärna och ben efter en säng. Antalet 
operationer blev färre efter några månader.

Olga Lisa och Dr Björling

Under en period på 14 dagar i december cirkuler-
ar rykten om evakuering och vi fick ha våra pass  
om halsen även på operation. Vid en evakuering 
skulle vi lämna operation och gå direkt till ett 
flygplan, som skulle ta oss till Japan. Enligt up-
pgift var fronten bara tre mil från sjukhuset. Det 
var många rykten som gick och det gjorde oss 

osäkra.

Den kvinnliga personalen fick ligga två och två i 
rum med stora sprickor på väggarna. Det var my-
cket lyhört, vilket gjorde det svårt att sova mer 
än fem timmat åt gången. Det var mycket kallt 
och  alla frös på nätterna. Det fanns en oljekamin 
i vatannat rum, dock inte i mitt rum. Det gjorde 
att jag och många med mig fick feber och ont i 
halsen i flera omgångar.

Olga Lisa och doktor Sven Olov Björling

Jag halkade och slog foten mot en stentrapp bröt 
mellanfotsbenen och fick gipsa foten. Efter några 
dagars vila kunde jag återgå till operation med 
gipsad fot. Under denna period var sju stycken 
av den kvinnliga personalen sjukskriven och en 
hel vårdsal var belagd med manliga svenska pa-
tienter.

Den första tiden fick vi bara vistas inom områ-
det. Det fanns ingen plats där man kunde vara 
ensam och koppla av. Efter några månader blev 
rörligheten utvidgad till Pusan. Den 7 november 
1950 invigdes den Svenska klubben i Pusan med 
orkester och koreanska flickor. Det fanns även en 
amerikansk klubb i Pusan.

Det hölls en luciafest med luciatåg, som gick till 
alla patienter. Turkarna knäppte sina händer och 
bad till Allah. Från det amerikanska sjukhuset 
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kom läkare, sjuksköterskor och officerare, även 

Vårdsal med nordkoreaner. Några hade legat i 
skogen upp till en månad med skador

FN-delegaten från Pusan tillbringade större delen 
av dagen med oss. Det var mycket god stämning.

Läkare och sköterskor fick äta i officersmässen, 
men inte sjukvårdsbiträdena, eftersom de saknade 
gradbeteckning. Det ändrades när sjukvårdsbi-
trädena fick en gradbeteckning. Sjuksköterskor-
na blev då befordrade till kaptener från löjtnant-
er. Maten bestod till att börja med av konserver 
och vakuumförpackad mat, så det var dåligt med 
vitaminer. De flesta av oss hade mycket dåliga 
blodvärden ända till dess maten blev bättre, med 
exempelvis lax, kyckling och frukt.

De första vigslarna mellan svensk kvinnlig per-
sonal och amerikaner hölls den 24 och den 25 de-
cember 1950.

Fotbollsmatch läkare och sköterskor

Det som var svårt att se var alla flyktingar som 
stod efter husväggarna med bara ben utan skor 
och inga ytterkläder i regnet.

Hemlösa barn

Föräldralöst barn

Avresan från Pusan startade den 12 februari 1951. 
Den nya gruppen anlände först klockan 24.00, 
vilket gjorde att vi inte landade förrän klockan 
03.00 i Japan. Påföljande dag väcktes vi redan 
klockan 07.00 för en sightseeing i Tokyo, de fles-
ta av oss för mycket trötta. Dagen därpå reste vi 
till Yokohama. Den planerade avresedagen fick 
ändras, på grund av att två decimeter snö fallit 
och så mycket snö hade man inte haft på 17 år. 
Snöröjningsfordon saknades, så det var bara att 
vänta. Resan gick sedan vidare till Indien, Rom 
och Stockholm. Några intensiva och intressanta 
månader var över.

När jag var åter i Nordmaling och Västerbot-
ten, ville Röda Korset att jag skulle göra en 
föreläsningsturné i länet. Det blev bland annat 
Umeå, Vilhelmina och Fredrika. Eftersom TV 
inte fanns på den tiden var det många som kom 
och lyssnade.
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Infarten till gränsbyn Tae Sung Dong.
(Foto: Daniel Faller)

Byn utgör en av två jordbrukssamfälligheter som 
tilläts att etableras inom DMZ, vilket reglerades i 
vapenstilleståndsavtalet 1953. En by tilläts på var-
je sida om den fastställda mittlinjen i demilitaris-
erade zonen, Military Demarcation Line (MDL). 
Under svenskarnas tjänstgöring vid NNSC i Ko-
rea har de varje dag någon form av kontakt med 
byn eller byns invånare som bedriver jordbruk 
i den så kallade Panmundalen i närheten av där 
NNSC är grupperade.

Sydkoreanerna odlar mestadels ris, men också 
ginseng för försäljning, samt grönsaker och frukt 
för egen förbrukning och regional försäljning. 
Fiske förekommer i dammanläggningar i begrän-
sad omfattning för husbehov. Jordbruket som 
bedrivs är modernt, maskinellt och med ett stort 
antal konstbyggnader bland annat för bevattning.

Skördetröska för ris. (Foto Gunnar Persson)

Byn ligger cirka 12 kilometer från industristaden 
Kaesong i Nordkorea där sydkoreanska företag 

Tae Sung Dong-en liten 
by i DMZ

(Text mj Peter Forsberg, Foto Daniel Faller)

De drygt tvåhundra invånarna i byn Tae Sung 
Dong lever och idkar modernt jordbruk i omedel-
bar närhet till gränsen mot Nordkorea mitt i den 
demilitariserade zonen. Alldeles i närheten ligger 
den svensk-schweiziska campen för Neutral Na-
tions Supervisory Commission (NNSC). 

Byn Tae Sung Dong. Foto UNCMAC

Sydkoreas flagga i Tae Sung Dong, Flaggstången 
är cirka 100 m hög. Byggnaden är säkerhetsplu-
tonens högkvarter. (foto Gunnar Persson)
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fram till februari i år bedrev produktion med nor-
dkoreansk arbetskraft. I februari 2016 stängdes 
fabrikerna och tillverkningen har inte startats i 
skrivande stund, mitten av maj 2016. Stängning 
har genomförts tidigare och är en del av retorik-
en och påtryckningarna mellan Nordkorea och 
Sydkorea. Ett förhållande mellan de två staterna 
som varierat i intensitet sedan vapenstilleståndet 
skrevs under 1953.

Nordkoreansk motsvarighet

Tvärs över mittlinjen, som endast är markerad med 
sönderrostade skyltar och ett vildvuxet deltaom-
råde med åar, ligger grannbyn Kijong-dong på 
den nordkoreanska sidan. Det är den nordkore-
anska motsvarigheten som också beslutades om i 
och med avtalet om två jordbruksbyar inom den 
demilitariserade zonen. Avsikten med byarna var 
att de skulle vara en del i normaliseringsprocessen 
efter Koreakriget. Om det har lyckats är svårt att 
avgöra. Klart är i alla fall att det bedrivs jordbruk 
på båda sidor och att det bor människor i byarna. 
På sydsidan refereras de båda byarna till såsom 
"Freedom Village" och "Propaganda Village".

Risfält i byn (foto UNCMAC)

De drygt 200 invånarna i Tae Sung Dong på 
sydsidan har en del skyldigheter och fördelar. De 
har skyldighet att vistas i byn minst 240 dagar per 
år för att kunna uppbära de fördelar som finns för 
boende i byn. Att de är på plats i sina hus på kväl-
len kontrolleras av den sydkoreanska militären 
vid utegångsförbudstiden varje kväll vid 11-tid-
en. Byn och de omkringliggande fälten är kamer-
aövervakade och ett skyttekompani finns avdelat 
för säkerhet och övervakning i byn.

Befriade från skatt och värnplikt

Byinvånarna är befriade från skatt i Sydkorea och 
deras skörd samt avkastning därifrån kan hel-
ler inte beskattas. Byinvånarna är sydkoreanska 
medborgare och tillhör den administrativa re-
gionen Paju. De har samma rättigheter att rösta i 
val samt att få vård och skola, som övriga sydko-
reaner. Ett annat avsteg är att den manliga delen 
av befolkningen är befriad från den cirka två år 
långa värnplikten, vilket det i Korea görs extremt 
få avsteg från. Även koreaner boende i utlandet 
hemkallas till värnplikt för att kunna vara en del 
av landets försvar. Invånarna i Tae Sung Dong har 
bland Sydkoreas högsta inkomster från jordbruk.

Kyrkan i Tae Sung Dong. (Foto Gunnar Persson)

För att kunna leva ett så normalt liv som möjligt 
har man en egen kyrka samt skola från förskola 
upp till sjätte klass. För att ha tillräckligt elevun-
derlag så körs det in elever varje morgon från den 
närliggande staden Munsan, vilket är populärt då 
det finns fler lärare per elev jämförda med vanli-
ga skolor i Sydkorea. Det finns drygt ett tjugotal 
elever i skolan. Det avdelas relativt stort statligt 
och regionalt stöd för att hålla igång skolan, jord-
bruket, byn och dess administration. 



  21

Skolan i Tae Sung Dong (foto UNCMAC)

Vid varje skolavslutning är det mycket stor up-
pmärksamhet i media att ytterligare elever "gått 
ur" sjätte klass. Det sägs vara väntlista på att få in 
nya elever till skolan utifrån byn. Byn är en del av 
den sydkoreanska självbilden, som anses viktig 
att visa befolkningen i Sydkorea.

Skolavslutning med honoratiores från försvars-
makten och politiker. (Foto Gunnar Persson)

Flaggstångskriget

Det som de flesta besökare till DMZ, uppe vid 
gränsen i Panmunjom, kommer ihåg är de två 
gigantiska flaggstängerna som står på var sida 
gränsen i de båda byarna. De båda flaggstänger-
na restes under 80-talet i det som lokalt kallades 
"flagstångskriget". Slutresultatet blev att den 
Sydkoreanska flaggstången i Tae Sung Dong är 
98 meter hög och flaggan väger uppskattnings-
vis 130 kilogram. Den nordkoreanska byn Ki-

jong-dong kan sägas vara vinnare i den inofficiel-
la tävlingen med en flaggstång som är 160 meter 
hög, och uppskattad vikt på flaggan till 275 kilo-
gram.

Invånarna är till synes förvånansvärt obekym-
rade om händelserna runtomkring dem, trots stor 
närvaro av militär samt blickfånget från media, 
främst i Sydkorea. De har fullt upp att se till att 
jorden tas om hand så att skördarna blir bra och 
stora. De ständigt pågående högtalarutsändnin-
garna med propaganda, främst från grannbyn 
Kijong-dong i norr, har naturligtvis kommit att 
bli mer och mer problematiskt. När de svenska 
delegaterna rör sig på småvägarna i deras marker 
händer det att de vill sitta ner och bjuda på juice 
eller te och i de flesta fall hälsar de igenkännande 
mitt i sina pågående arbeten.

34

KIJONGDONG

35

100 M

160 M

FLAG WARS
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Brev från Lennart Westergård
(Text och foto Lennart Westergård)

Pusan Korea, maj 1955         Åhus, maj 2016

Från en av våra äldre medlemmar, Lennart West-
ergård, med tjänstgöring i Korea och på NNSC 
delegationen 1955, kom följande information in-
för veterandagen.

Koreakamrater

Som ganska ny i föreningen är jag inte så känd av 
er. Därför denna presentation. Att tillhöra gemen-
skapen i en exklusiv krets av veteraner ur NNRC 
och NNSC hade länge varit mitt mål när jag sökte 
medlemskap 2015. Det blev alltså möjligt efter 
60 år.

Beklagligtvis har min taktiska rörlighet avtagit 
de senaste åren och jag får därför utveckla ge-
menskapen per distans. För egen del beklagar 
jag djupt att jag inte fysiskt kan möta upp på Vet-
erandagen och njuta av samvaron med er.

Tjänstgöringen i båda delarna av Korea och den 
rundresa i världen som jag passade på att göra 
blev till oskattbart värde för mig som ung officer 
och för min personbliga utveckling. Jag skall nu 
intensivt odla mina oförstörda och ännu glask-
lara minnen av den perioden och låta dem utgöra 
känslomässig grund för en resa till mötet, låt vara 
med andens hjälp.

Med bilder från "mitt Korea 1955 på följande 
sidor sänder jag mina varmaste hälsningar och 
önskar oss ett högtidligt och trivsamt möte på 
Veterandagen 2016. Jag kommer att vara där!

Lennart Westergård

Panmunjom DMZ 1955

NNSC:s högkvarter i Panmunjom, DMZ. Det 
svensk-schweiziska lägret. I bortre delen skymtar 
Conference Area och det polsk-tjeckiska lägret 

på den nordkoreanska sidan.

Panmunjom, DMZ 1955. 
Det svensk-schweiziska lägret. Klockstapeln.
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Hungnam KPR. Mitt första team. Ännu kapten. 
Alternate till översten Stig Mauritz Möllersvärd. 

I bakgrunden vårt hus.

  

   Vår kalfaktor.
                Korpral Kim Tong Mu.

Hungnam. Teamet äter middag gemensamt med 
nordkoreaner och kineser.

Bondgård i trakten av Hungnam. Nordkorea 1955.

                                       Pusan. Mitt sista team.                   
                                       Alternate till Åke Söder-    
                                       berg (fd. C jaktdiv F 19  

                                   Finska vinterkriget.

Till höger Maj Gen
Harlan C Parks. 
Senior Member UNC-
MAC hälsar på hos
oss. Tränar golf på vår
tuviga gräsmatta.

Col Floyd L Wergeland, Chief Surgeon 8th Army, 
tar farväl av Sveriges ambassadör i Tokyo
K G Lagerfelt med maka som just besökt
sjukhuset. T h överste Åke Söderberg.

Mars 1955. Karsk militär humor i Teagu.




